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УДК 785.73(477.54):78.03 

Надія МЕЛЬНИК, 

Олександра САВИЦЬКА 

(Харків, Україна) 

ІНСТРУМЕНТАЛЬНЕ ТРІО «ЦИМБАНДО»  
У ХАРКІВСЬКОМУ КУЛЬТУРНОМУ ПРОСТОРІ: 

ІСТОРІЯ І СУЧАСНІСТЬ 

Харківщина завжди була багата талантами. Митці, вчені – 
несуть свої знання, вміння, винаходи не тільки по всій Україні, а 
й по всьому світу. «Все нове – це добре забуте старе», тому так 
важливо цінувати, знати, пам’ятати здобутки минулого. Майже 
120 років тому видатний наш земляк, талановитий бандурист-
професіонал, письменник, театральний діяч Гнат Хоткевич 
створив ансамбль український народних інструментів (1902 р.), 
у складі якого були лірники та бандуристи й виступив на XII 
Археологічному з’їзді. То був перший ансамбль з таким складом 
інструментів! Хоткевич і сам багато виступав по всій країні, мав 
величезний успіх. Його майстерність і талант визнавали відомі 
виконавці і митці того часу. Кожен його виступ – це не просто 
гра на бандурі, це моноспектакль, це і спів, і декламація, і вірту-
ознійше володіння інструментом. 

Саме ці самі принципи використовують в своїй творчій 
діяльності і учасники тріо «ЦимБанДо», які радують слухачів 
вже 18 років (2006-2024). У складі колективу – лауреати 
міжнародних конкурсів: Олександра Савицька (цимбали), Надія 
Мельник (бандура), Костянтин Хітушко (кобза-контрабас). Цей 
колектив є не просто інструментальним тріо, це музичний те-
атр, який працює в стилі «кроссовер», змішуючи різні стилі і 
напрямки. Учасники колективу дуже люблять і максимально 
популяризують свої інструменти – бандуру, цимбали і кобзу.  



53 

Ще через 20 років після створення Хоткевичем українського 
ансамблю, у Харкові при клубі «Металіст» був організований 
оркестр народних інструментів. Цей оркестр відрізнявся від ін-
ших подібних колективів тим, що в ньому використовувались 
три типи бандур: пікколо, прими і баси. Потім в капелу (на по-
чатку оркестр мав вигляд капели бандуристів) було введено 
ліри, сімейство цимбалів та сопілки. За інструментарієм це вже 
був справжній оркестр українських народних інструментів. Зас-
новником, керівником і диригентом був Леонід Гайдамака. Це 
був Перший Український Оркестр в Харкові! У 2022 році ми  мо-
гли б святкувати сторіччя такого колективу. Але історичні об-
ставини склались таким чином, що на при кінці 30-х років ми-
нулого століття він припинив своє існування. Відродження ми-
стецтва гри на бандурах і цимбалах в Харкові відбулось тільки 
через пів століття.  

Нам є, що зберігати, і є, що відроджувати. З такої нагоди у 
лютому і березні 2022 року повинні були відбутись декілька 
концертів для популяризації ансамблево-оркестрового музику-
вання. Підтримати діяльність тих колективів, які існують 
сьогодні і які мають у своєму складі українські народні інстру-
менти, а саме бандури і цимбали, якщо вжа так історично скла-
лось. Це різні колективи (учнів мистецьких шкіл, фахових ко-
леджів та ЗВО, дитячі самодіяльні ансамблі та оркестри), у 
складі яких обов’язково мають бути бандури і цимбали. Але, по-
вномасштабне вторгнення росії в Україну не дало відбутись та-
ким заходам. 

Сьогодення вносить свої корективи. Учасники інструмента-
льного тріо «ЦимБанДо» у попередні роки працювали у жанрі 
«музичний гумор», підкреслюючи самобутність, тембральну 
красу і віртуозні можливості своїх інструментів. Зараз в репер-
туарі колективу переважно твори на теми українських народ-
них і авторських пісень. Українська пісня – це нескінчена жи-
вильна криниця мелодизму, гармоній, ритмів, життєвих історій. 
Кожен інструмент розказує і розкриває музичний зміст засоба-
ми виразності, які притаманні саме йому: «Монолог на трьох», 
«Сонечко», «Чорна редька», «Харківські оповіді» та ін. Також ва-
гоме місце займають музично-літературні композиції, поезію 
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яких майстерно читає Надія Мельник: «Це моя земля», «А ми не 
знали, що так її любимо», «Як у наших ворогів» та ін. 

Метою проєкту, який не стався, але ми впевнені, ще буде, бу-
ла презентація харків’янам історії Харкова та створення, наре-
шті, у місті професійного оркестру українських народних ін-
струментів. А поки інструментально тріо «ЦимБанДо» презен-
тує культуру Слобожанщини, виступаючи у багатьох містах 
України та за її межами. 

Література: 
1. Гуменюк А. Українські народні музичні інструменти. Київ:

Наукова думка, 1967. 235 с.
2. Іванов П. Оркестр українських народних інструментів. Київ:

Музична Україна, 1981. 112 с.
3. Хоткевич Г. Музичні інструменти українського народу. Хар-

ків: Державне видавництво України, 1930. 512 с.
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